

# Magyar Hírmondó.



20.

Költ Bétsben, Böjt-más Havának (Márcziusnak)  
10 dik napján, 1795-dik Esztendőben.

## *Hadi és Békességes Környütlállások.*

**A'** *Békességről*, így ír újjabban, eggy a' leg-nevezetesebb *Párisi Újságok* közzül: „Mivel nevelheti a' Fr. Közönséges-Társaság' boldogságát, eggynehány Tartományoknak bírása? Elég nagy ki-terjedése vagyon a' mi saját földünknek; nem újj Tartományok; hanem emberek nélkül Izüködünk mi; a' kikkel újra meg népesíthessük, ki-ürült Tartományainkat. Ontassátok tsak (*szóll, a' Nép' Képviseleihez*) vé-rünket: mintha nem elég omlott volna már! “

„Újj igazgatást akartok Ti adni, és szabadságot szerezni *Hollandiának*: de ez által lehetetlenné teszitek a' békélést *Prusz-fziával*: végetlen segedelméktől fosztjátok meg magatokat, a' mellyeket kaptunk volna *Hollandiában*: ha úgy bántunk volna ezzel, mint fegyverrel nyert Tartományal. — Mit használ nekünk *Hollandia'* szabadsága? nem ezért fogtunk mi fegyvert, hanem hogy állandóvá tehessük a'

Z

magunkét: mellyet most veszedelemben  
 tenek a' ti intézeitek. "

„A' kik azt sürgetik, hogy a' *Rajna*;  
 a' tenger; és a' hegyek legyenek jövődö-  
 béli határjai a' Fr. Közönséges - Társaság-  
 nak: ennél fogva, bátorságot ígérnek né-  
 künk, minden külső meg-támadtatások el-  
 len. De én erre azt mondom: hogy nem  
 az erőss fekvésű helyek szerzik valamelly  
 Nemzetnek, a' külső ellenségek ellen va-  
 ló bátorságot; hanem seregeinek bátorsá-  
 ga 's engedelmessége. A' *Rajna*, *Ma-  
 stricht*, *Berg-op-Zoom*, meg-tarthatták e'  
*Hollandiát*, a' mi derék Katonáink ellen?  
 Midön még nem vóltak olly Erösségei a'  
*Hollandus* Népnak, mint a' mostaniak:  
 gyözedelmeskedtette azt, a' Szabadság' kí-  
 vánságának tüze, *Második Filep*nek min-  
 den erejénn. "

„Nép' Népviselői! a' mi földünknek  
 félesebb ki-terjesztéséről való haszontalan  
 képzelődéseknek ne áldozzátok fel a' Bé-  
 kességet, és azon Konstitúciónak meg-ál-  
 lítottatását, a' mellynél fogva gyógyúlhat-  
 nak bé, Hazánknak, a' rendeletlenség, és  
 kegyetlenség által okozott méjj sebjei. —  
 Bizonyosok vagytok e' más felől, hogy a'  
 melly Vídékeket egyesíteni akartok Kö-  
 zönséges - Társaságunkkal: örömet meg-  
 fognak eggyezni ezen eggyesülésbe? —  
 mert nem teszem-fel, hogy Ti, kényszerít-  
 sétek őket minden Igazság ellen, ezen

eggyesülésre. — Irtózzatok a' *Históriának* véres leveleit többekkel szaporítani. — Emlékezzetek a' *Sicilliai estvére*, és minden egyéb veszedelmes következéseire, az olyan Népek' egybe-zavarásának, a' melyeket szomszédokká tettek ugyan határjaik; de nagy idegenségben tartottak egymástól, különböző gondolatjaik. Vegyétek gondolóra: mit fogadott a' Frantzia Nemzet, az egész Világ' hallottára? hogy t. i. nem akarja Másoknak birtokaikat, magának el-idegeníteni. Jelen vagy on az idő, mellyben, ezen fogadásnak igaz vóltát, tselekedettel is meg-lehet bizonyítani. Miné-mű betsületetekre válik az néktek, *Európa'* és a' Maradék' szemei előtt: ha ezt tselekeztitek. Mihelyt Ti, Békességet adtok más Nemzeteknek: leg-ottan meg-állíthatjátok a' Konstitúziót, és más kezekbe adhatjátok által azt a' terhet, a' mellynek hordozása, el-fárasztotta már a' Tiéiteket.“

Sok *Párisi Újságok* közlenek 24-dik Januáriusban költt *Londoni Leveleket*, melyek bizonyosnak írják, hogy valamennyi *Hollandus* hajók vóltak a' *Nagy-Britanniai* Ki-kötő helyekben: mind le-vagynak ott tartóztatva.

*Amsterdamból*; a' *Vesztfáliai* Német Kerületbéli *Berg* Hertzegségnek *Siegburg* Városotskájába érkezett Február. 20-dikán egy *Hollandus*. Ez azt bizonyította; hogy a' midön ő el-hagyta *Hollandiát*: már ak-

kor nagy erőben tétettek ott *Texelnél* a' tengeri-készületek, mellyeknél fogva *Pichegru* Fr. Vezér, *Angliának* északi részére szándékozik bé szállani.

Német-Országban, 9 Frantzia; és két Svájtzer (*Helvetziai*) Regementek vétettek fel *Nagy-Britanniai* zsoldra. Eggyik *Helv. Reg.* nek, Báró *Roll*; a' másíknak *Ector* Úr a' Komendánsza. A' ki-költözött *Frantziákból* álló 9 Regementeknek pedig, következendők a' Vezérjeik: *Marechal de Broglie*; *Marquis d'Autichamp*; *Comte de Viomenil*; *Duc de Laval Monmorenci*; *Marquis de Betizi*; *Duc de Mortemart*; *Duc de Castries*; *Marquis Derviali*; *Comte Dudesnay*.

*Basileából* Febr. 23-dikán: — „Gyakran ebédelnek itten, *Barthelemy* Frantzia Ministernél a' *Prussziai* Követtség' Titoknokjai. Néhai Gróf *Golz* helyébe, *Hardenberg* Ministerjét küldi ide Békességalkura a' *Prussziai* Udvar.“

*Hassziából* (*Hessenből*) írják, hogy ott, a' Polgárok is mindnyájan Katonai formaruhákat tsináltattak magoknak, 's kéznek, a' fel-fegyverkezett más Lakosokkal egygyütt, első-jeladásra ki-indúlni az ellenségre. — A' *Hessencasseli* Landgráf, feleadót engedett-el minden Alattvalóinak, 's meghírdette, hogy valaki ezek közzül, Könnyű-lovasok közzé ajánlja magát, és lovat állíthat-ki: negyven tallért fog kap-

ni — Iova tartására, a' Landgráftól, akár mennyen ellenségre, akár sem.

A' Német-Birodalom' Sváb-Kerület-jebéli Rendeknek Gyűlése, 20-dik Februáriusban kezdődött, 's következő tárgyak vétettek-fel benne tanátskozásnak tzellyául: 1.) A' Birodalmi Seregeknek táplálása, és egyéb hadi szükséges dolgokkal való fel-készítése. 2.) A' Sváb-Kerület' (*Suevicus Circulus*) védelmezésére meg-kívántató intézetek. 3.) A' Sváb-Kerülethez jött, és talán még jöhető Tsász. 's más kívánságokat, mennyiben kellessék tellyesíteni? — 4.) Mitsoda rendeléseket kellessék tenni, az igen el-romlott *Soffzék*nak (tsínáltt útaknak) olly állapotba való vissza-helyheztetésére, a' millyenben szükség azokat tartani, a' már előbbeni végzése szerént, ezen Kerületnek? 5.) Mit kellessék végezni *Helvétziá*-val (Sváitzal), a' további kereskedés végett? 6.) A' Kerületnek mostani — rendes, és rendkívülvaló költekezésére meg-kívántató pénzt, mi módon kellessék össze-szerezni? 's a' t.

*Moguntziából* Febr. 26-dikánn: — „Tegnaptól fogva ismét hídon lehet már innen által-járni a' *Rajná*n *Cassel*be, és onnan ide. — Tegnapelőtt estvéli 9 órakor Frantzia Visgálódókra bukkantak a' miéink, *Bretzenheim*nál, le-vágtak azok közül három Vadászokat, kiknek Iovai-  
kat magokhoz vették, és eggy Vadászt is

fogtak el. — Tegnap és ma ismét sokan szöktek által hozzánk az ellenségtől. Mindnyájan azt mondják, hogy *Moguntziának* füzemmel tartása, többbe került már a' télen által, harmintz ezer embernél a' Frantzia Seregnek: 's lovakból is teméntelen kára vólt ennek."

*Moguntziából* Febr. 27-dikénn: „Tegnap sok munitzió érkezett ide, a' Gróf *Clerfayt* Seregétől. *Frankfurt* környékéna fog lenni ezen Sereg fő-quártéllya, a' mint hallyuk."

*Rheinfels* Várát le-rontják a' *Frantziák*.

*Genuából* Febr. 12-dikén: — „Eggy hajónk, a' *Tuloni* Fr. Ki-kötő-helyből, hét napi útja után érkezyén ide vissza, azt a' hírt hozta: hogy 15-dik Februárius előtt ki-készül az említett Ki-kötő helyből eggy Hajós sereg-osztály, 170 szállító, és Szárazra-való-katonákkal meg rakattatandó hajókkal; 's szándékozik, *Spezziai* partunkra tenni-ki a' szállítványát."

„A' *Toskánai* Nagy-Hertzegségnek *Livornói* Ki-kötő-helyébe, három hadi hajókat küld a' *Nápolyi* Udvar, mellyeknek Komendánssa se fogja elébb, küldtetésének tzéllját meg-tudni; hanem tsak midőn *Livornóba* érkezénd."

*Genuából* Febr. 14-dikénn: — „A' *Tuloni* Fr. Hajós-seregnek tengerre szállását el halasztotta a' Nemzeti-gyűlés: mivel a' most *Tulonban* vólt Nemzet-gyűlési Kommisszarius *Salicetti*, és *S. Andre* Ge-

nerális — Haza-árulásban kapattattak, és már el is küldettek fogva, Párisba. Loanonál szünni kezdett valamennyire a' Frantziák között uralkodott pestis: de Vado-nál mindég egyy-formánn uralkodik. “

*Genuából* Febr. 19 dikén: — „Az *Olafz*-Országí Frantzia Seregnél Nemzetgyűlésí Kommísszáriusságot viselő *Thuriot*, ide érkezett tegnáp Feleségestől; 's a' Fr. Követ' hajlékába szállott. — *Ventimiglia* felől, melly a' Közép tengeri parton fekszik *Nizzához* nem messze, szállíttatik már bellyebb a' Fr. Sereg, *Oneglia* és *Vado* felé. “

*Devins* Ts. K. Hadi-tármester rendeltett újra *Olafz*-Országba, az ott lévő Ts. K. Seregnék vezérlésére, a' mellynek mofianság, Ts. K. Hadi-tármester Gróf *Wallis* vala a' Kormányozója.

*Rosas* Spanyol Városnak meg-vétele után, *Girone* ellen próbálnak szerentsét a' Frantziák.

*Geldria* Frigyes-Belga Tartománynak *Arnheim* Városában, *Lefebre* nevű Generális a' Komendáns; a' ki, Mólnárságot üzött vala, katonáskodása előtt.

#### *Elegyes Tudósítások.*

*Norimberga* (*Nürnberg*) Városábót Febr. 20 dikán: — „Tegnáp érkeztek ide postán, huszonhét *Moguntziai* Klúbisták, a' kik eddig, *Erfurtban* raboskodtanak. Ezek között vagynak: *...*

*nich, Blau's a' t.* Eggy közzülök, vissza-tér *Moguntziába*; hanem a' többek, mind Fr. Országba mennek. A' *Moguntziai Valasztó-Hertzeg, Basileáig* szállítja őket: eggynek eggynek két forintot adat eggy napra. “

*Amsterdamban, e' vagyon a' Templo-mok' ajtajaira írva:* „Itt imádtatik az Isten. Lakos! akár ki légy: meg ne háborítsd az Isteni tiszteletet. “ — Ezen rövid, de fontos írásnak, az első Magisztratúalia Tisztviselőnek *Wischernek a' neve* van alája írva.

*Varsóból Febr. 21-dikén:* — „Napoként újabb meg újabb Rendelések adtak ki itten, mellyekben parantsoltatik: — hogy minden közönséges törvényes dolgok, az e' végre ki-állított Hivatal által meg-bélyegezett papirosra íratassanak; hogy minden Királyi és Papi Városok a' ki szabott árenda-pénzt bé-fizessék; hogy minden Személlyek, a' kiknek semmi dolgok sintszen *Varsóban*, vissza-térjenek onnan a' magok Házok népéhez; hogy minden *Frantziák*, kik *Varsóban* tartózkodnak, az eleikbe adott Forma szerént meg-esküdjenek; hogy minden *Varsói Lakosok*, esküvessel tartozzanak ezen Kérdésre felelni: Tartózkodik e' nállok valamelly *Frantzia?* — hogy mindenek, kik, a' *Revolutzió* ideje alatt, közönséges-pénzt vettek bé; vagy adtak ki: tartozzanak ebbéli foglaltságokról számolni. 's a' t. — Az *Orosz*

Követtség' Archivumát, *Grodno*ba vitte innen, az említett Követtség' Titoknokja *Diyow* Úr. “

*Rómából* Febr. 13-dikán: — „Mivel a' böjti eleséseknek bé-szerzése ki nem telhetik itt a' Néptől, illy szük időben; ez okból meg engedtetett néki, hogy a' nagy böjton által is, ki-vévén tsupán a' rendes böjti napokat, szint' azokkal az eledel-ekkel táplálhassa magát: mint a' millyenekkel szokott élni a' Nagy-böjton kívül. “

*Vesztfáliába* két Tsapatban indultak a' Prusszusok. Az egyik Tsapat (*Kolonn*), melly *Rheingauból*, *Hamhoz* rendeltetett, áll: 9 nehéz; és öt könnyű gyalog *Batalionokból*; öt *Kompánia Gyalog-Vadászokból*; 10 *Svadron Dragonyosokból*; húsz *Svadron Huszárokból*; hat *Battériára való Lovas-pattantyúsokból* — mind-össze: tizenhat-ezer hatszáz-tizenhárom emberekből; és 9300 lovakból. — A' másik Tsapat, *Frankfurt* mellyékéről, *Lippstadt* felé vette útját, 's áll: 32 *Batal. nehéz Gyalogokból*; tíz *Svadron Dragonyosokból*; húsz *Svadron Huszárokból*; 5 *Gyalog-vadász Kompániákból*; hat *Battériára való Lovas-pattantyúsokból* — mind-össze: harminz-ezer kilentzszáz-kilentzvenegy emberekből, 's 14820 lovakból. — Hg *Hohenlohe* Korpusa, hol fog hartzolni a' *Frantzák* ellen? meg nem íratik bizonyosan. Ez a' *Korpus*, hat *Nehéz-és 3 Könnyű-gyalog*

Batalionokból; két Dragoonos Regementekből; egy Huszar Reg. ből; és hat Bateria-ra való Lovas-pattantyúsokból — öszszeséggel mintegy: tizenhat ezer-négy száz emberekből; es öt ezer lovakból áll.

*Francia Ország.*

*Páris* körül negyvenöt egész napokig nem foroghattak az idén a' vízi-malmok, a' szüntelen való fagy miatt.

*Párisi Etikett.*

A' Svéd Követ Báró *Stael*, Titoknokjával *Seigneul* Úrral együtt, a' Közjóra ügyelő Deputátzióhoz indult vala egy napján a' múltt Hónapnak. Bé-érkezvén a' külső-szobába, tizenkét Volontér-katonákat talált ottan. Tsak hamar ki-jött hozzá, egy Titoknokja a' Deputátziónak, jelentvén, hogy egynehány minutumok múlva, végződni fog a' Deputátzió Ülése. — Olly meg-győződéssel vagyon a' Deputátzió — *monda továbbá a' Titoknok* — hogy a' Minister Úrnak hivataljához és személlyéhez viseltető tiszteletét, meg nem mutathatja nagyobb erőben, mint ha az említett néhány minutumok alatt való várakozásra, a' Háza' őltalmazói között mutat helyet nékie (B. *Stael*nek).

Igen háborús gyűlése vólt ismét a' Nemzeti-gyűlésnek Febr. 15-dikén. *Bourdon de Loise* komendálta, hogy jobbítást kellene tenni a' Közönséges - Kintstár' állapotjann: *Bentabole*, kezére szállott.

ugyan *Bourdonna*; de ezen alkalmatossággal, panaszosan említette: hogy sokan, a' kik magokat Frantzia Közönséges-Társaság' Tagjainak tartják: pizkálódnak annak Konstitúziójában: 's a' Gyűléstől, olly maga meg-határozását kívánta, hogy soha sem fog változtatást tenni az említett Konstitúzióban. *Thibaudeau*, *Dumont*, és *Legendre*, ellenzették *Bentabole'* kívánságát: 's hathatósan szólottak beszédjeikben: a' Nyomtatás szabadságáról; és némelly Embereknek vétkes szándékjaikról, a' kik zür-zavarba akarják hozni a' Nemzeti-gyűlést, 's az egyenesség és igazság rendjének felbontása által igyekeznek magokat, és Bűnös-társaikat meg-menteni. — *Bentabole'* kívánságát végtére el-vetette a' Nemzeti-gyűlés: el-végezte azonban *Bourdon'* kívánságára, az itt következő első Tzikkelyt; *Thibaudeau*-éra pedig a' másodikat. —

1.) Minden tíz nap, háromszor fogja elő-venni a' Nemzeti-gyűlés, tanátskozása' tárgyául, a' Közönséges-Kintstár' állapotját.  
2.) A' Frantzia Közönséges-Társaság' kormányozásának el-íntezésére fel-állítatott Kommisszió, tartozik tíz nap alatt számot adni a' maga munkájáról.

*Párisból* Febr. 19-dikén: „Néhány napoktól fogva, mind itt, mind pedig a' szomszéd vidékeken is, sok helyeken tartatnak *Miscék* közönségesen. — Az új Kalendárium ellen, keményen ki-kél a' maga Újságában, *Mercier* nevű Tagja a' Nemzeti-gyűlésnek. — —

— Tegnapelőtt, nagy lármák között elvégezte a' Nemzeti-Gyűlés, hogy a' *Robespierre* szállásán találtatott Irások, ki-nyomtatassanak. — A' *Barrere*, *Billaud*, *Collot*, és *Vadier*' ügyének meg-visgálására ki-rendeltetett 21 Nemzet-gyűlési Tagok, Febr. 22 dikén fogják a' Gyűlés' eleibe terjeszteni, a' nevezett 4 Tagokról való vélekedéseket. "

*Magyar Ország.*

*Tállyáról* Febr. 20 dikán: — „Ezen a' tájon, minden közönséges vígság és muzsika meg-tiltatott: a' közönséges áhétatos-ságok' tartása pedig meg-parantsoltatott minden Vallású Eggyházi Személyeknek. Esedezünk is buzgóan az irgalmas Istennek, hogy könyörüljön, és idején hozza bé a' tavaszt's az aratást: mert már tíz's tizen-egy forint egygy köből gabona: pedig a' réz pótra is szűkebb most nállunk; mint a' Szuverendór, vagy a' Hollandus-arany vólt néha napján.

*Munkátsról* Febr. 25-dikén: — „Itt, két kis veress-hagymának, egygy póltura az árra; egygy tojás, egygy krajtzár; egygy font írósvaj, 20 kr; egygy itze főtt vaj, 36's 46 kr.; a' mi több, öt vad alma el két egygy garason. — Kenyérnek valót pénzen se' kaphatnánk a' Héti vásárookban: ha az Uraság nem szolgáltatna. — A' szegény marhás Emberek, még házaiknak, 's egyéb épületjeknek fedeleit is fel-etették: 's már most egyebet nem tudnak tenni; hanem ágakat vagdalnak az erdőkben, azokkal

tartják, a' mint tarthatják ehés marháikat. — Az időnek mostoha folyamata, még eddig nem nyújtott reménységet jövőre: mert a' havat esső, 's ezt ismét fagy követi. “

*Bajáról* Mártz. 1-ső napján: — „Mind itt, mind egyéb részeiben is *Báts* Várme-gyének, éhel-halásra jutottak volna sok La-kosok: ha érzékeny szívű Előjáróinknak 's Urainknak kegyes gondoskodása, példá-san nem mutatta volna magát a' gabona' bé-szerzésben. A' Városunkban lévő Ura-ságok nevezetesen, még fársángi vígság-jokból is részt vétettek szűkölködő Lakos-Társaikkal: mert annyi süm-mát adakoz-tak össze ezeknek számára Febr. 6 dikán, hogy a' három utolsó fársángi napokban, fáz-húsz szegény Ház-népeknél többen kap-tak elegendő kenyeret, húst, és bort, a' melly által, enyhülést vehettek szoron-gattatásaik között. Ezen nemes tseleke-detre, magokban is elég ösztönt találtak ugyan az említett Érd. Uraságok, még in-kább fel buzdúltak pedig arra, kedves Jól-tévőiknek példája által. Érték itt a' Jól-tévők' nevezetje alatt, egy kellemes Kis affzony-sereget. — Ezek a' testben és lélekben szép Alakok, egy nagy Háznál össze lévén gyülekezve, ékesen kötött ró-zsákkal tisztelték meg minden Úri személ-lyeket, a' kikkel, 30 tsinos szánakon mú-latták magokat. — A' melly kezekből

származtak a' rózsák: ugyan azokból jöttek annakutánna az alamisnák is először, az Ügyefogyottaknak vígasztalására. — Még a' telhetetlen fősvénynék kő szívét is meg-lágyítaná, úgy ítélem, az illy érzeke-hyítő példa! De az is igaz, hogy a' Szíveknek Vissgálója hatalmas, jó szívekkel eggyesíteni a' jó szíveket; melly boldog eggyesség, eggy, valójában, a' világi leg-főbb jutalmaik között a' jó szíveknek.

*B é t s.*

A' múltt postán indúltt *Hírmondóban*, el-vagynak változtatva a' Kereft nevek: így kell tehát azokat meg-jobbítani: *Orlódy Károly*, és *Csemez Imre*. — Ki maradt az is az elő-adásból: hogy a' Nemes Tifzti Kar maga kívánta, hogy meg-visgáltassanak a' Tifztek, minden személly válogatás nélkül: a' mint is Jan. 29 dikén reggel, olyan Tifzt is meg-visgáltatott, kire, még tsak árnyéka se' vólt leg-kissebb gyanúnak is. *Csemez Imre* gyanuban lévén, azt a' parantsolatot vette, hogy egész-szen vetkezne-le: mellyet ő éppen nem akart tellyesíteni, azt állítván, hogy ő Tifzt, 's azt nem illik le-vetkeztetni. De hogy meg-ragadták négyen is, tsak ugyan le-kezdette vonni a' nadrágát, 's a' lába közt találtatott az arannyokkal rakott erszénnye Néh. *Véghelyi* Kapitánynak 's a' t. Ezen szörnyű gyilkosságra azért vetemedett *Csemez*, mivel a' rendetlen élet miatt nagy

adósságba verte magát, 's majd mindenét el-zálogosította. — Az szörnyíti tselekedet, hogy *Véghelyi*, különös Jól-tevője, 's jó barátja volt. Ki szententziáztatása után majd mindenkor sírt, és igen félt, ámbár az tsak ugyan nem igaz felőle, hogy mikor az akasztófához késértetett, háromszor el-ájult volna. Ellenben *Ordódy* mindig igyekezett bátor szívet mutatni, a' mint is halála előtt való nap, Szeredán dél után, danólt, ugrált és tántzolt, azért a' mint mondá, hogy bátorítsa magát. Meg vallotta azonban, hogy majd semmit se alhattott, a' nagy szív-dobogás miatt. Utolsó éjszakán reggeli négy óra felé, hozzá ment a' Lelki atya. *Ordódy* tsak akkor ébredt fel álmából, melly, a' mint mondá legjobb álma vól fogságában. Alig ment száz lépést az akasztó fa felé: hátra nézett 's monda *Csemeznek*: „Imre ne féllj, bátran légy!“ Tovább menvén azt monda a' Lelki atyának: „Nem reménylettem volna, hogy *Csemez* tsak ennyi bátorságot is mutasson.“ Többször is mondá a' Lelki atyának: „Mennyünk hamarébb! — De hol van már az az akasztófa. Ugyan szeretném látni.“ Halála előtt egy levelet írt plajbálszal, egy jóltévő Attyafiához *Poson* Vármegyébe a' Familia dolga eránt. A' levél végén arra kérte testvér Öttsét — a' ki *Pattantyús Katona* — hogy ójja magát minden rossz társaságoktól.

A' *Palatinátusi* és *Baváriai Választó-Hertzeg Károly Tódor*, által érkezvén *Tirolisból*, kedves Ifjú Feleségével *Mária Leopoldina Fő-Hertzeg-asszonnyal*, *Baváriába*, *Mittenwaldnál*, pompás tzeremóval fogadtatott. Az ezen jeles alkalmátosságra készült győzedelmi kapu előtt egy szárnyaló *Genius* szemléltetett, mellynek paizzsára e' vólt írva: *Pax super Israël*. — *Mittenwaldból*, egy *Benediktinus-Klaster*hez — *Benediktbeuern* nevezetűhöz — estvéli ötödfél órakor érkezett az említett Fels. Pár, Febr. 17-dikén: a' hol várakoztak vala már előre, Ts. K. Minister Gróf *Lehrbach*; néhány más Grófok és Udvari Urak; a' *Baváriai Rendek' Küldöttjei*; és *München (Monachium)* Városának Deputátusai, tisztelettétel végett. A' Rendek' nevébenn hathatós Belzédet tartott a' Választó-Hertzegnéhez, *Barth* Cancellarius:

(Ezt a' Belzédet fogjuk közleni a' jövő postán.)

(A' múltt postán, küldöttünk egy fél-árkus Tóldalékot.)

